

# LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO  
Redacción y Talleres: OLMOS  
Administración: PLAZA CORT 2 — Teléfono 1243  
PALMA DE MALLORCA 29 — Tel. 2820  
Año L.— Núm. 14924  
Lunes 4 de Mayo de 1942

## MALLORCA HA SIDO ESCENARIO DE TRES ACONTECIMIENTOS CON HONDA RAIGAMBRE NACIONAL

Dos días señaladísimos para nuestra Isla han sido los del sábado y el domingo.  
Anteayer se registraron dos hechos que ya en sí mismos llevan su mejor comentario. Dos inauguraciones a las que concurrieron las más destacadas autoridades isleñas y que deben ser señaladas con piedra blanca en los fastos mallorquines.  
En Palma se celebró el acto inaugural del nuevo grupo escolar de Hostalets. En Muro abrió sus puertas acogedoras para la niñez, el nuevo Hogar-Guardería de "Auxilio Social" primero de una serie que existe en proyecto.  
Obras ambas que son gérmenes de bien para las futuras generaciones mallorquinas, futuras generaciones de España, porque hay en las dos un reflejo de una marcada y nobilísima orientación nacional. La España nueva siente y mantiene una firme directriz hacia el mejoramiento social, tomando como base a los niños.  
La enseñanza y el amor son los dos puntos culminantes en esa labor intensa que se lleva a cabo sin vacilaciones ni descansos. A la educación se presta una atención como jamás se la dedicara. Nuestro Ministerio del ramo ha extendido intensamente sus medios de acción ha perfeccionado hasta lo sumo todo el engranaje de su organización; aumenta por momentos los prestigios de la cátedra y del magisterio; vela celosamente por la eficacia máxima de la labor educacional. Mientras que "Auxilio Social", dispensando cariñoso amparo y generosa protección en sus comedores, en sus dispensarios, en estas instituciones de maravilla que se llaman hogares-guarderías, tiene para la niñez palpaciones de corazón maternal, suaves arrullos de bien y fecundo riego de una misión social de importancia extraordinaria.  
He aquí, pues, dos acontecimientos locales que representan un reflejo magnífico de toda una política netamente, espléndidamente española.  
El tercero de los actos que debemos destacar, es la celebración en la ciudad de Sóller de la gran Asamblea de Congregaciones Marianas. Mallorca, en donde la devoción a la Virgen tiene raíces profundas en nuestros templos como en nuestros monasterios, se enorgullece con su condición de esencialmente católica, como hija buena de la Madre España. Es el espíritu nacional el que impulsa y acentúa manifestaciones tales; es el reflejo de generaciones que fueron el que actúa sobre la nuestra, con la lección de un pasado de esplendores sin límites, en el que se juntaron en manos de españoles la Cruz y la espada a lo largo de todos los senderos de la vida, rutas de tierra y de mar.  
Resaltamos estos actos, que son actos de un hondo valor de españolismo, de una profunda y perfecta compenetración de nuestras almas con el alma de España.  
Alma que guía por derroteros de gloria los pasos nacionales, avivando el espíritu del pueblo y alimentándolo con las más puras enseñanzas que han de ser para siempre en el futuro lo que fueron ayer: otros tantos galardones de grandeza y de imperio en que la ciencia y el bien son vivas normas y directrices inflexibles.

## DOS DISCURSOS DEL MINISTRO DE TRABAJO AYER EXALTO A LA PATRIA AL DIRIGIR LA PALABRA A 30.000 CAMARADAS

EL SABADO EXPUSO ANTE LOS MINEROS DE LINARES LA TRANSFORMACION DE NUESTRAS CONCEPCIONES POLITICAS Y SOCIALES

"Camaradas: Sabemos de sobra vuestro estado de ánimo, y como tenemos la buena o mala costumbre de llamar las cosas por su nombre y de no asustarnos de las verdades, empezamos diciendo que lo que necesitamos para su propio bienestar y engrandecimiento.  
En primer lugar queremos la nacionalización de la Banca, que es el deber más urgente de todo pueblo con sentido de su soberanía y rescatarla de entre las redes de la Banca privada, de entre las garras de las grandes empresas. Nos vienen de otros campos todos estos argumentos demasiado socorridos del retraimiento de los capitales, de nuestra debilidad económica, de la inexperience de nuestros hombres, que como amenaza constante se esgrime siempre para detener nuestros avances y para evitar la realización de nuestros pensamientos.  
Pero contra todo y contra todos, desmontaremos el aparato económico de la propiedad capitalista para sustituirlo por la propiedad individual. Para conseguir estas cosas que pueden hacer esta obra en la Patria hemos ido a la guerra.  
El Caudillo, nuestro Jefe único, tiene el poder supremo que reconocemos en la Falange. Antes de terminar la guerra, dijo unas palabras que queremos repetir aquí porque parece que muchos no las oyeron:  
"Nada o casi nada me interesaría vencer si en ello no va el convencer. Para que sirva la victoria, necesita victoria sin finalidad si la auténtica victoria se consumiera a sí misma por falta de horizontes nacionales. Quiere vencer y convencerse".  
Ya tenemos en marcha la considerable obra social, pero lo que en conjunto acometeremos el día de mañana merece el calificativo de inmenso por los límites que alcanza y por los deseos que contiene en sí.  
Pero además de la revolución en lo económico tenemos pendiente la revolución en lo social. No hay ya más escalas, no puede haber más elementos para fijar la estimación social de cada español que la utilidad que su fe y su servicio reporten a la Patria. Toda convencional fijación de categorías que el liberalismo económico-político nos dejó de herencia está condenada a desaparecer, porque ya profetizó José Antonio que: "El papel de convidado que no paga lleva camino de extinguirse en el mundo". En lo social no habremos alcanzado la última etapa revolucionaria — que no se asuste nadie porque son palabras de José Antonio — demasiado silenciadas también — hasta que en el desenvolvimiento futuro se llegue no a enagenar el trabajo como mercancía, a no conservar esa relación bilateral del trabajo sino que todos intervengan en la tarea, que todos formen la completa economía nacional y que estén constituidos en Sindicatos verticales porque funcionarán orgánicamente como el Ejército.  
"Tiempos duros nos esperan. Precisamente la agonía del adversario tan poderoso ha dejado en nosotros huellas de represalia que estamos sufriendo.  
Es una ley inexorable que los pueblos como los hombres no puedan realzar grandes empresas sin combate, sin dolor, sin riesgo y tenemos que acostumbrarnos todos a medir con la dureza del sacrificio la trascendencia de la victoria.  
El Socialismo que fué teóricamente en principio una reacción justa contra el exclusivismo liberal, y cuya revolución si no consistiese más que en el establecimiento de un nuevo orden económico no nos asustaría, terminó finalmente entregándose por cambalaches y transigencias al oro del gran capitalismo judío, último jefe de todas las internacionales.  
Que nadie se llame a engaño. Ya estáis bien advertidos de la forma en que está entablada la contienda. De un lado la Falange, del otro lo que podéis llamar contrarrevolución cuyo principal puntal radica en el internacional del dinero tan enemiga del empresario como del trabajador.  
No creo que se pueda hablar en términos más claros. Ha costado muchas vidas lo conseguido en la primera parte de nuestra concepción del Estado. Hemos conseguido lo nacional, ahora es necesario lograr lo sindicalista y que nadie piense que esta segunda parte se haya de ganar con menos sacrificio.  
¡Viva Franco! ¡Arriba España!

## VII Asamblea Mariana en Sóller

Más de un millar y medio de congregantes marianos, pertenecientes a las instituciones de Fornalutx, Sóller, Calmarí, Beni, Santa Eugenia, Géova, Manacor, Petra, Sant Jordi, Sant Josep del Terme, Lloret de Vista Alegre, Ca's Concos, Porrás, La Real, Santa Margarita, Campanet, San Juan, Vivero, Esporlas, La Puebla, Lluch Campos del Puerto, Lluchmayor, Alcudia, Felaix y de las palmeñas del Colegio de San Bautista a Lasalle, Terreño, Parroquia del Sagrado Corazón, Patronato Obiero, Colegio de Montesión y de María Inmaculada y San Luis de la misma Iglesia, reunieron ayer en la ciudad de Sóller para celebrar la VII Asamblea diocesana de Congregaciones Marianas y rendir a la vez homenaje de amor y adhesión a S. S. Pío XII con motivo de sus bodas de plata episcopales.  
Una maravilla de organización fue la Asamblea. Acudieron los congregantes desde toda la isla, merced a la forma de plenitud con que la Compañía de Ferrocarriles supieron organizar el servicio, y asimismo a la población de Sóller supo corresponder a la visita con un recibimiento entusiasta y con un entusiasmo vibratísimo.  
LA MISA  
Apenas llegada a Sóller la última expedición de congregantes, a las doce y media formó en la plaza del Ferrocarril la comitiva, saludada con cánticos y palabras de bienvenida pronunciadas por el Rdo. Sr. don Jerónimo Pons, Pbro., en nombre del Sr. Cura Arcepresb. cantando el nuevo himno de las Congregaciones Marianas masculinas obra del Sr. don Rafael S. C. Sebastián Gayá musicalizada por el Rdo. P. J. Nicolau S. C. C., marchó a la Iglesia en donde se celebró una misa oficiando el Rdo. Sr. don Rafael S. J. J. Párrico Arcepresb. y durante la cual el Rdo. Sr. don Valentín Herrero pronunció un elocuentísimo sermón.  
Presidió en representación del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo el M. I. Sr. D. Antonio Sancho y ocuparon lugares de honor el Presidente del Consejo Diocesano Sr. Jové y de A. C. don Juan Marqués, el Ayunta-

miento en corporación y a su frente el Alcalde don Antonio Castañer y los representantes de la Basa Naval con su jefe don Fausto Ruiz.  
UNA EXPOSICION  
Procesionalmente marcharon los asambleístas, después de la Misa, acompañando la imagen venerada de María que presidió la gran Asamblea de 1912 al Convento de PP. Franciscanos, en cuyo Altar Mayor fue ella colocada, cantándose por los concurrentes una Salve.  
Luego en el mismo convento quedó inaugurada una interesantísima exposición de imágenes de la Virgen, formada por preciosas tallas de los siglos XIV, XV y XVI, grabados y pinturas vellosísimas.  
ACTO DE GRATITUD  
Seguidamente se hizo entrega al Alcalde de Sóller, de un pergamino en que se le nombra Congregante Mayor de aquella Congregación Mariana, como acto de agradecimiento por cuanto ha hecho para favorecer y dar brillantez a la Asamblea.  
Agradeció con sentidas frases el señor Castañer, la distinción.  
REUNIONES  
Se celebraron después e. di. varias dependencias del mismo Convento reuniones de Prefectos y Directores de las Congregaciones asistentes a la Asamblea en las cuales fueron estudiadas las ponencias que habían de someterse a la aprobación de la misma.  
EFEMERIDES MALLORQUINAS  
5 Mayo 1486  
Por Real Orden de esta fecha, dada en Córdoba, se mandó pagar el sueldo de lugarteniente General a Alvaro Unis desde 19 del mismo mes.  
En la propia fecha fue nombrado en propiedad lugarteniente General Ejemeno Pérez Escobá de Romani, debiéndose considerar a Unis como interino. Bartolomé Jaume.

LA ASAMBLEA  
Se reunió en la iglesia del Convento a las tres de la tarde. Presidió el Delegado de S. L. Dr. Sancho, acompañado del Director del Colegio de Monteión; del Sr. don Luis, del Rdo. Sr. García, director del Secretario Técnico y de los en cargados de desarrollar las distintas ponencias. Rdo. Sr. don Juan Bautista Munar, Rdo. Sr. don Gabriel Seguí, S. S. C. C. y Secretario General de la Junta Directiva de la Federación don Juan Sabater.  
LAS CONCLUSIONES  
Encierran todas ellas gran interés y se contraen la labor del Congregante en su parroquia, a la vida litúrgica del Congregante y al esfuerzo que debe desarrollarse en pro de la acción católica.  
TELEGRAMAS Y CARTAS  
Se recibieron de numerosos Congregantes de Sóller que se encuentran accidentalmente en Valencia, del Vice Consiliario General de Acción Católica y del Obispo de Tortosa.  
Puesta en pie la Asamblea escuchó la lectura de una carta de Mons. Nor Cioquari, Nuncio Apostólico en Madrid, aplaudiendo la celebración del acto y bendiciendo a los asistentes a él.  
PROCESION Y HOMENAJE  
Al concluir la reunión de la Asamblea tuvo lugar la procesión solemnisísima de clausura, llevándose la imagen de María Inmaculada que presidió las tareas y recorriendo diversas calles, todas ellas engalanadas y colmadas de público. Actuó en ella de presté el Cura Arcepresb. de Sóller y presidieron el desfile el Dr. Sancho, representante del Sr. Arzobispo Obispo, el Jefe de la Base Naval, don Fausto Ruiz y el Alcalde de Sóller señor Castañer. La imagen era llevada por congregantes, y le daba guarda de honor fuerzas de la Infantería de María, una sección de la cual cerraba la comitiva, siguiendo a banda municipal.  
Al llegar a la Iglesia Parro-

quial tuvo lugar el gran Homenaje de nuestras Congregaciones Marianas al Sumo Pontífice, con motivo de sus bodas de plata y eliscopado. Fue ron cantadas las aclamaciones litúrgicas, prestándose, juramento de adhesión y obediencia a S. S. Las banderas se inclinaron en fervoroso tributo y el Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá pronunció un vibrante sermón sobre el tema "Las Congregaciones Marianas y el Papa".  
Antes de partir de nuevo los asambleístas fueron despedidos con elocuente salutación en nombre de la Congregación Mariana de Sóller por su Director Rdo. P. José Nicolau, S. S. C. C., cantándose como final una Salve, entonada por el delegado del Prelado.

## LA LENGUA DE CRISTOBAL COLON

Un reciente estudio monográfico y acaso el único de nuestros lingüistas, coloca en un primer plano de actualidad un hecho no tratado en la extensión que debiera, como es el de la lengua usada por Colón. En los muchos autógrafos que de él se conservan lo primero que salta a la vista es que el gran descubridor usase el español antes de ir a Castilla. De los escritos fechados que se conservan del Almirante, el más antiguo está en español y es de cuatro años antes de que el descubridor entrase en los ríos de Fernando e Isabel. Este hecho afianza más la idea de Colón Español. En manera alguna. El Colón Almirante que muere en Valladolid en el año 1506 es según se desprende de alguna de sus disposiciones testamentarias, el mismo Colón, lanero de Géova, que figura en los documentos de 1470-79, según ha probado el profesor Giovanni Monleón, en su obra "Città di Genova". Pudiera ser Colón hijo de una familia judía emigrada a Géova, huyendo de la persecución y de las matanzas desencadenadas en el año 1391, por el arcediado de Elicja en toda la península. Aunque éste es un supuesto que no deja de tener partidarios, los indicios del judaísmo de Colón en parte no son admisibles si se tiene en cuenta que Géova era de antigua refractaria a la admisión de judíos. Desde el siglo XII existía prohibición para que los judíos residiesen en la ciudad más de tres días, prohibición que duraba en el año 1492. Este aserto escrupulosamente lo demuestra "The Jewish Encyclopedia" de Nueva York. Pero apesar de ello nos encontramos que en la obra "Vida del muy magnífico señor Don Cristóbal Colón" impresa en Buenos Aires en 1940 se renueva la tesis sefardita, puesto que supone que los abuelos de Colón fueron judíos catalanes o mallorquines, que en la persecución de 1391 emigraron de España a Géova, llevando como lengua propia el castellano del siglo XIV, porque en algunas comarcas, especialmente en Tortosa y en Mallorca se hablaba el castellano como lengua predominante. En los documentos de Colón fechados antes de su entrada en Castilla se observa que la lengua está fundamentalmente aportuguesa, de una forma que parece el idioma de los portugueses del Cancionero de Resens. Esto de la lengua de Colón es aún un enigma filológico sobre el que todavía no se ha establecido los eslabones necesarios.  
Luciano de Taxonera

«LA LENGUA DE CRISTOBAL COLON»

Seguidamente el Ministro y autoridades se trasladaron a la zona segunda del parque donde se procedió a la bendición de los terrenos en que se ha de levantar la nueva casa de la Falange, cuyo presupuesto asciende a 3.000.000 de pesetas. Ofició en la ceremonia el Vicario General de la Diócesis y arrojaron las primeras paletas el Ministro y autoridades.  
A continuación se bendijeron los terrenos donde se han de construir las viviendas protegidas de la C.N.S.  
Después presenció el desfile de los 30.000 falangistas. El desfile empezó a las 1.30 de la tarde y terminó una hora después.  
Terminado el desfile, el Ministro y autoridades asistieron al almuerzo con que obsequia ron al Sr. Girón el Ayuntamiento y Diputación y se celebró en el salón de actos de esta última.  
A las seis de la tarde el Ministro se reunió con los representantes de la Vieja Guardia de Jaén y provincias andaluzas.

El Ministro de Trabajo, Sr. Girón, habló ayer domingo por la mañana, a 30.000 falangistas de Jaén y su provincia que se habían congregado en la Avenida del Generalísimo, Parque de la Victoria y Glorieta de las Batallas.  
A las doce de la mañana llegó a Jaén el Ministro procedente del albergue "Baileán" de la Dirección General del Turismo, acompañado del jefe del Servicio de Cooperación del Ministerio de Trabajo y de la Obra Sindical de Cooperación, don Barolomé Aragón.  
A la llegada del Sr. Girón las bandas de música interpretaron el Himno Nacional. Acto seguido pasó revista a los falangistas, que se hallaban formados en una extensión de más de un kilómetro.  
Junto al monumento de la batalla de Bailén y de las Navas de Tolosa había sido levantado un altar artísticamente adornado, en donde se celebró la Santa Misa por el Asesor Provincial de cuestiones morales y religiosas de la Jefatura Provincial del Movimiento.  
Desde unas tribunas levantadas al efecto asistieron todas las autoridades locales y jerárquicas.  
Terminada la misa, dijo unas palabras el Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento que elogió a las milicias allí concentradas para rendir homenaje al Sr. Girón.  
Después de las palabras del Gobernador Civil pronunció un discurso el Ministro de Trabajo, quien dijo que hablaba en nombre y representación del Secretario General del Movimiento.  
Se refirió a las doscientas centurias allí concentradas y dijo que eran el mejor resultado de diez años de lucha. Están jefes de la Patria contra toda la canallasca campaña de des crédito del enemigo, que tantas veces en nuestra ingenuidad se cundamos. La Falange constituyó hoy la única y la mejor esperanza.  
Aludió a los españoles que años ha vieron claro el camino de la patria y cuyo heroísmo dijo — no bastó para obtener la victoria contra la canalla liberal española protegida por la masonería.  
Es la tercera vez, en siglo y medio, que estamos frente al enemigo y nos encuentra en primera línea a nosotros que no entendemos de transigencias en la paz ni de abrazos en la guerra.  
Habla de los mormuradores y dice que bastan sólo dos minutos para leer los puntos de la Falange y ver su pensamiento en lo social, en lo económico y en lo religioso y en lo militar.  
Combate a los que quisieran que una vez terminada la guerra los falangistas se retiraran a sus casas, como si la gran tragedia de la guerra hubiera sido una competición deportiva.  
Tenéis que ser más fanáticos que nunca, fanáticos de nuestra verdad, de nuestros hombres y de nuestra fuerza, porque ya nos dijo José Antonio que toda gran política se apoya en una gran fe.  
Recomienda vivir alertas contra la gran traición de las banderías y contra la tenacidad del enemigo que está en la envidia y en el peñero del caudillaje. Entrar, nos nos nadie significa nada por sí ni por su historia, sino por el servicio que se le presta.  
El triunfo es siempre de quien lo merece. Tenemos el mejor jefe, los mejores hombres y la única verdad. Tenemos lo esencial, el sentido histórico y político del Movimiento, que es lo que dijo José Antonio, que es lo que debe estar claro en la cabeza y en el alma de los que mandan. Poco importa que el técnico esté o no, lo que importa es que el técnico no esté sea azul rojo o amarillo, lo que importa es que la infidelidad sea castigada con la única pena que la patria tiene para la traición. El Caudillo está siempre con nosotros y nada nos impide.  
Terminado el discurso, el público aplaudió calorosamente al Ministro de Trabajo que se vio obligado a saludar varias veces brazo en alto. Después la banda municipal entonó los

UN EX BANQUERO

# LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

EN BUENOS AIRES

## EL PARTIDO DE AYER

### «Constancia» y «Mallorca» jugaron un mal encuentro, ganando el primero por 2 a 0

Una vez más nos hemos de rendir a la evidencia, repitiendo que nunca hubo en nuestra Isla tanta afición al fútbol como actualmente. Ayer, una vez más, se llenó el magnífico terreno del Club deano. Lastima grande que esta gran masa de aficionados no saliera precisamente entusiasmada del campo! Es una pena que no se correspondiera a esta afición acertando en formar equipos de la categoría que ella merece y ambiciona.

Porque el encuentro de ayer no fue otra nueva edición de los choques entre los dos grandes rivales, sino que la lucha que se ofreció por los dos conjuntos fue inferior a la que uno y otro nos tienen acostumbrados.

El juego fue de baja calidad, dominando más pero sóamente, sin profundizar los palmeños; y mostrándose algo más bríosos—no mucho—los visitantes.

La honrosía del juego desarrollado en el primer tiempo fue muy favorable para los encarnados, quienes empero no supieron sacar partido de ello si bien es justo consignar dos cosas que influyeron poderosamente, sin duda, en el futuro desarrollo del encuentro: primeramente un fault violentísimo a Pocovi en el momento en que éste desjarababa a puerta, saliendo el balón hacia el marco y traspasado intencionalmente la línea, en el momento en que Vidal acudía a recibirlo para introducirlo más aun, de cabeza, y entonces Corro sacó el balón con la mano; momentos después el primer goal de Hernández, tan evidente que este mismo jugador noblemente lo reconocía dirigiéndose al público que protestaba. Ni el goal del «Mallorca», fué concedido, ni el manifiesto fuera de juego de Hernández señalado; y por tanto anulando el goal del «Constancia», lo que indiscutiblemente pudo ser decisivo en el tanteo.

Aparte de estos dos fallos, tuvo el árbitro Sr. López otros hechos que anuló, señalando faltas que beneficiaban al team castigado. Dos minutos antes del descanso lozto el «Constancia» su segundo goal por exceso de codicia de Mezquida al entrar a Hernández y por pasividad de Pocovi ante Antolin al hacer éste el pase a Planas, que completamente solo ante la meta remató a placer, sacándole empero un tiro Rojo que bien pudo haber servido para haberse de haberse decidido rápido a interceptarlo.

En la segunda mitad siguió dominando el «Mallorca», pero sin táctica adecuada, mientras que el «Constancia» organizó y sostuvo acertada labor de destrucción de juego y pasatiempo vista la ventaja adquirida. En general, repetimos, el juego fué insulso, no existiendo las combinaciones medidas, ni la ligazón debida entre las distintas líneas ni aún entre los componentes de cada una de ellas. Ganó el partido el «Constancia» con menos ocasiones de marcar, pero supo aprovecharlas mejor. Aparte de que no acompañó la suerte al «Mallorca» en ocasiones en que el goal parecía inevitable.

Como conjunto no existió ninguno de los dos equipos y tampoco brillaron poco ni mucho los jugadores individualmente.

Del «Constancia» destacó la labor de Corro, que jugando de defensa estuvo muy bien Com-

pany tuvo igualmente una buena actuación, aunque en ocasiones fué la suerte su aliada. Germán cumplió y los restantes—menos que regulares. De los debutantes, aceptable el centro delantero, flojillo el medio centro y francamente nulo el exterior izquierdo.

Del «Mallorca», Sureda tuvo poco trabajo, lucidándose en dos o tres ocasiones, si bien ya hemos dicho pudo haber intentado evitar el segundo goal. Vazquez todavía muy bajo de forma y Mezquida simplemente cumplió. De los medios, tan sólo Medina durante la primera media hora, después como todos los restantes muy mal. De los delanteros, fódos mal, si bien jugaban sin apoyo ninguno de la línea medular. El debutante Porrera francamente catastrófico, siendo un boquete enorme por donde se colaron todos los peligros. El otro debutante, González, nos gustó bastante, pues hay que tener en cuenta que jugó entre Vidal y Pocovi en una tarde malísima de ambos y tener detrás como refuerzo a Porrera.

Referente a todos estos debates en uno y otro equipo queremos exponer claramente nuestra opinión. Somos francamente contrarios a estas probaturas de elementos que de antemano ya se sabe lo que podrán rendir, porque como es posible que Prat y sus directivos ni Travieso y los suyos desconocieran la total notoriedad de Porrera y Sureda?

Bien está que en estos partidos amistosos—que sólo amistosos son por muchos Trofeos que se disputen—bien está, repetimos, que se pueben jugar, que en uno o dos entena minutos previos hayan demostrado ser alguien y existan por consiguiente probabilidades de que caigan en los conjuntos, pero no, en modo alguno, jugadores que al alinearlos es ya conocido

el ridículo a que se les somete, porque ello es francamente reir-se del público. Y esto no es admisible ni tolerable.

Y por lo que respecta a los viejos, o sea a los habituales, también dos palabras, para recordarle que son «profesionales», que se deben a los que pagan para sostinimto del Club y a los que acuden a las taquillas, y han de poner en los partidos por lo menos buena voluntad, ya que con actuaciones tan apáticas (por no llamarlo de otra manera) como la de ayer no sólo dañan al deporte sino que ellos mismos se echan tierra encima ante el peligro de que el público pueda volverles la espalda.

Los equipos formaron así: «Constancia»: Company, Corro, Germán, Navarro (Juego Ordinas) Urrea (Antolin) Torres, Hernández, Antolin (Roca solano) Azpirichaga, Planas y Sureda (Portuagués).

«Mallorca»: Sureda, Vazquez, Mezquida, de la Rubia, Medina, Porrera (Sanchez) Janer, Turró, Vidal, González (Leal) y Pocovi.

Por los comentarios expuestos ya se habrá deducido que el público se divirtió poco. Por si quedaba alguna duda está que do desvanecida con el hecho de que inició el desfile mucho tiempo antes del final, cosa inusitada en los choques entre estos dos rivales.—G. F.

### Partido de promoción POBLENSE, 2 — GIMNASTICA, 0.

En Felanitx, el «Gimnástica» y el «Poblense» jugaron el primero de los encuentros señalados para la promoción a la primera categoría regional. Hubo sorpresa gorda: la victoria de los de La Puebla por 2-0.

El fracaso de los locales estribó en el de su línea delantera, que fué inofensiva a la hora de la verdad. Tuvieron que presentar una alineación forzada: basta decir que el antiguo guardameta Foragues, formó de interior.

### Mamá quiere ser noble Una astralcanada 100 por 100

Además: Llull lesionó a los 5 ms., reduciendo notablemente las posibilidades de su equipo.

El «Poblense» triunfó por su mayor empuje y rapidez. La abundancia de esta compensó la falta de fútbol de clase. Su juego duro pero no violento no pudo ser contrarrestado por los «gimnásticos». El mejor de los vencedores—y acaso de todos—fué Crespi II. Felipe Ferrer, el entrenador, puede mostrarse satisfecho de su labor y de sus muchachos.

Los equipos se alinearon así: «Gimnástica»: Forteza; Barceló, Llull; Llinás, Gros, Gomila; Quintana, Moragues, Ramón, Berga y Mestres.

«Poblense»: Vidal; Liras, Latorre; Durán, Torres, Crespi; Mir, Bennasar, Cladera; Crespi I y Fiol.

Los tantos—uno en cada tiempo—fueron marcados por Bennasar y Fiol.

### Fase final de «Liga Mallorca» (2.ª División)

En el campo del «Antoniana», los propietarios del terreno recibieron la visita del «Alcazar». Los equipos, a las órdenes del Sr. Riutort, se alinearon así: «Antoniana»: Berga; Pocovi, Suñer; Llompard, Cuiña, Sedano; Massaret, Mula, Suñer, Prats y Olivera.

Morey; Florit Roig; Esteve, Garí, Molí; Baudés, Crespi, Estapé, Molina y Salas.

El partido terminó con empate a 2 tantos, marcados éstos por Crespi, Prats (2) y Molina. Destaquemos la actuación de Berga, que salvó a su equipo de la derrota.

### En Inca, «Nacional» fué vencido por el «España» por 2-3.

El partido jugado ayer, correspondientes al campeonato regional de 3.ª categoría, arrojó los siguientes resultados: Unión, 0—Urano, 0.

Calatrava, 6—Marraixi, 3. Collense, 2—Post Escolar, 2.

### Campeonato de 3.ª categoría.

Los partidos jugados ayer, correspondientes al campeonato regional de 3.ª categoría, arrojó los siguientes resultados: Unión, 0—Urano, 0.

Calatrava, 6—Marraixi, 3. Collense, 2—Post Escolar, 2.

### Los partidos jugados ayer, correspondientes al campeonato regional de 3.ª categoría, arrojó los siguientes resultados: Unión, 0—Urano, 0.

Calatrava, 6—Marraixi, 3. Collense, 2—Post Escolar, 2.

### Los partidos jugados ayer, correspondientes al campeonato regional de 3.ª categoría, arrojó los siguientes resultados: Unión, 0—Urano, 0.

Calatrava, 6—Marraixi, 3. Collense, 2—Post Escolar, 2.

### Los partidos jugados ayer, correspondientes al campeonato regional de 3.ª categoría, arrojó los siguientes resultados: Unión, 0—Urano, 0.

Calatrava, 6—Marraixi, 3. Collense, 2—Post Escolar, 2.

### Los partidos jugados ayer, correspondientes al campeonato regional de 3.ª categoría, arrojó los siguientes resultados: Unión, 0—Urano, 0.

Calatrava, 6—Marraixi, 3. Collense, 2—Post Escolar, 2.

### Los partidos jugados ayer, correspondientes al campeonato regional de 3.ª categoría, arrojó los siguientes resultados: Unión, 0—Urano, 0.

Calatrava, 6—Marraixi, 3. Collense, 2—Post Escolar, 2.

## LOS OTROS DEPORTES

### Hípicas LA JORNADA DE AYER Y LA DEL 17

Día de grandes manifestaciones de deportividad fué el de ayer en el Hipódromo. Vimos «cosas», muchas y buenas cosas. El público, puesto en pie, siguió con expectación extraordinaria la última carrera, en la que el triunfo se decidió por la mínima diferencia, y presencia en la cuarta una tan formidable lucha que, los que resulta ron en ella vencedores se iban alternativamente, quitando el terreno, sin que pudiera señalarse a cual habría al cabo de corresponder la victoria. Las de más pruebas fueron asimismo reñidísimas.

He aquí los resultados: PRIMERA: «Acabada», «Tiberio» y «Derby». SEGUNDA: «Essex», «Carpana» y «Carme la». TERCERA: «Drebojina» y «Badia». CUARTA: «Colo met», «Cartujana» y «Europa». QUINTA: «Fa Mi Sol», «Divor thy» y «Citron Vert».

Los preparativos para la jornada del 17 crecen de punto. El entusiasmo que reina es imponente, y ayer mismo vimos a los caballistas acudir en tropel para realizar inscripciones para la formidable jornada hípica en que será corrido el Gran Premio Nacional.

Las carreras del día 17 serán distribuidas entre mañana y tarde, y es muy probable que se celebre una especial en que tomarán parte solamente productos dedicados ahora a la reproducción, muchos de cuyos nombres son garantía de grandes triunfos.

Se nos dice que el domingo próximo no habrá carreras.

### Pelota vasca ¿TERRASA O IGARTUA?

Ayer en el Frontón Balear, se celebró uno de los encuentros para seleccionar a la pareja que el próximo domingo día 10, ha de enfrentarse en el Frontón Novedades de la Ciudad Condal, con la sub-campeón de España: Campadal-Mateaus.

Por un color jugó la pareja Igartua-Mayol y por el otro Terrasa y Ortega II.

La pareja Igartua-Mayol hicieron un brillante partido con jugadas magníficas.

La otra pareja en principio no logró acusar movimiento en el trasteador casi, solo al llegar los otros a los 10 tantos se «sacudieron» llegando a superar, pero cuando la primera pareja conseguía el tanto 40, Terrasa y Ortega habían conseguido 38.

Terrasa hizo el partido como sólo él sabe hacerlo, no siendo el resultado otro, puesto que Ortega II ayer no tuvo uno de

sus días, tuvo el santo de espaldas.

Después del partido de ayer parece ya claro quien será el zaguero que acompañará a Mayol—éste en puesto indiscutible—pero no queremos aventurar un nombre, puesto que falta un partido en el que jugarán Terrasa-Mayol e Igartua-Ortega II.

### Baloncesto EN BARCELONA

Ayer el equipo campeón de Baleares, R. C. Regatas, jugó su primer partido del Campeonato de España, contra el formidable equipo catalán «Layetano».

Conocemos al equipo mallorquín sobradamente y también al equipo «Layetano» y por ello la derrota de los mallorquines por un score tan formidable se nos hace difícil el comprenderla.

El partido fué malo por parte de los mallorquines que lograron sólo escasas jugadas en las que se vio algo de su clase y que el público catalán aplaudió.

Este resultado ha de ser acicate para que el próximo domingo consiga el equipo representativo de Baleares en su campo consiga una actuación mejor, cosa que esperamos.

El Regatas presentó a: Xicau, Esteirich, Mas, G. Mas, Botey, Fullana, Garau y Palmer.

El Layetano: Carretero, Esteva, P. rez, Gabbe, Cuzarqui, Pons, Giu y Alcolea.

### 25 años atrás 6 Mayo 1917

Se celebró la Fiesta del Pedal organizada por el Veloz Sport Balear, cuidando de todos los detalles su Presidente y Secretario don Joaquín Pascual y don Rafael Pomar, secundados por los aficionados Sres. Darder Hermanos y don Antonio Bibiloni.

Se celebraron carreras y la animación fué extraordinaria, durante todo el día en el Arenal, lugar donde se efectuó la excursión.

Se concedieron dos premios, al ciclista más veterano, don Pedro Obrador, de 77 años, y al más joven, el niño de 4 años Pedro Darder Cafellans.

Concurrieron las secciones ciclistas del Regimiento de Infantería y Municipal.

Según el sorteo, celebrado ayer en Madrid, en la Federación Nacional, los octavos de final se jugarán en esta forma: los primeros partidos el día 10, la segunda vuelta el día 17 de las corrientes.

Murcia—Valladolid. Valencia contra el vencedor de R. Sociedad—Arenas. Oviedo—Granada. Castellón—Madrid. A. Aviación—Coruña. A. Bilbao—Xerez. Sevilla—Barcelona. Español contra el vencedor de A. Zaragoza—Osasuna.

Según el sorteo, celebrado ayer en Madrid, en la Federación Nacional, los octavos de final se jugarán en esta forma: los primeros partidos el día 10, la segunda vuelta el día 17 de las corrientes.

Murcia—Valladolid. Valencia contra el vencedor de R. Sociedad—Arenas. Oviedo—Granada. Castellón—Madrid. A. Aviación—Coruña. A. Bilbao—Xerez. Sevilla—Barcelona. Español contra el vencedor de A. Zaragoza—Osasuna.

Según el sorteo, celebrado ayer en Madrid, en la Federación Nacional, los octavos de final se jugarán en esta forma: los primeros partidos el día 10, la segunda vuelta el día 17 de las corrientes.

Murcia—Valladolid. Valencia contra el vencedor de R. Sociedad—Arenas. Oviedo—Granada. Castellón—Madrid. A. Aviación—Coruña. A. Bilbao—Xerez. Sevilla—Barcelona. Español contra el vencedor de A. Zaragoza—Osasuna.

Según el sorteo, celebrado ayer en Madrid, en la Federación Nacional, los octavos de final se jugarán en esta forma: los primeros partidos el día 10, la segunda vuelta el día 17 de las corrientes.

Murcia—Valladolid. Valencia contra el vencedor de R. Sociedad—Arenas. Oviedo—Granada. Castellón—Madrid. A. Aviación—Coruña. A. Bilbao—Xerez. Sevilla—Barcelona. Español contra el vencedor de A. Zaragoza—Osasuna.

## ¿Pocovi y Medina al «Español» de Barcelona?

Se nos afirma que esta noche en el correo de Barcelona, marcharán los jugadores del C. D. Mallorca, medio centro Medina y extremo izquierdo Pocovi, para jugar el próximo domingo formando parte del «Español» de Barcelona en los partidos «Copa S. E. el Generalísimo».

El miércoles marcharán, nos dice, el defensa Mesquida para alinearse en las filas del C. D. Barcelona.

## Un partido interesantísimo

El próximo mes de Junio se jugará a ésta el equipo Unión deportiva campeón del Torneo de la Menorca, para enfrentarse con el Manacor campeón de la Liga, en partido amistoso.

## TORNEO COPA GENERALISIMO

Madrid.—Los partidos jugados ayer, correspondientes a la Copa Generalísimo, dieron los siguientes resultados:

Celta, 3—Valladolid, 0. D. Coruña, 0—León, 0. Oviedo, 6—Gijón, 1. Real Sociedad, 1—Arenas, 0. A. Bilbao, 8—Logroño, 1. A. Aviación, 6—Salamanca, Madrid, 4—Ferrovial, 1. Jerez, 3—Betis, 1. Zaragoza, 0—Osasuna, 0. Barcelona, 4—Tarrasa, 0. Sabadell, 2—Español, 0. Castellón, 5—Levante, 2. Valencia, 2—Elche, 1. Alicante, 1—Murcia, 2. Granada, 2—Málaga, 1. Sevilla, 4—Celta, 1.

Con virtud de estos resultados quedan clasificados para los octavos de final los equipos Madrid, A. Aviación, Valladolid, Deportivo Coruña, A. Bilbao, Barcelona, Español, Castellón, Murcia, Valencia, Granada, Jerez y Sevilla.

Quedan empatados, teniendo que celebrarse el correspondiente desempate: Oviedo—Gijón.

R. Sociedad—Arenas. Osasuna—Zaragoza. La máxima sorpresa la ha dado el «Murcia» al vencer por 2 a 1 a «Alicante», después del empate a un tanto registrado el domingo anterior en «La Condomina».

Según el sorteo, celebrado ayer en Madrid, en la Federación Nacional, los octavos de final se jugarán en esta forma: los primeros partidos el día 10, la segunda vuelta el día 17 de las corrientes.

Murcia—Valladolid. Valencia contra el vencedor de R. Sociedad—Arenas. Oviedo—Granada. Castellón—Madrid. A. Aviación—Coruña. A. Bilbao—Xerez. Sevilla—Barcelona. Español contra el vencedor de A. Zaragoza—Osasuna.

## Jabón ESKIMO (PARA TODO)

Concierto Capella Clásica Born MIERCOLES 6 A LAS 7 Y CUARTO Born Presentación en Palma de la eminente violoncelista PILAR CASAS con la notable pianista María Canela INVITACIONES: PALACIO ALMUDAINA

Vinos de Mesa Miret APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA ACADEMIA CCC San Sebastian Juan Pizá Enfermedades de la Piel, Sífilis, Hemorragia Avenida G. Primo de Rivera, antes Estanislao Figueras, 20 principal (junto Plaza San Antonio.) Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7

Ayuntamiento de Palma (NEGOCIADO de ARBITRIOS) Anuncio Cobranza Anuncio: Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los Arbitrios: Solares, Casinos y Circuitos de Recreo y Carruajes de lujo, 2.º Trimestre. Gramolas y radio Gramolas, y escaparates y Vitriñas 2.º Semestre, Recogida basura 1.º y 2.º semestre del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 1.º de Mayo al 10 de Junio, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el día 20 de Junio al 30 del mismo mes.

BORN Hoy GRANDIOSO EXITO DEL FILM NACIONAL LA FAMILIA LIGION! ALFREDO M... JUAN ORDUNA

Varios NEVERAS ELECTRICAS. Casa Gomila, Avda. Ant.º Maura 13. VENDO Bufete y otros muebles. Informes: Bronzo 3, pral. (7258) VENDERIA puertas norte y sillería estilo moderna gran confort. Informes: Colón 14, Pral. (7260) VENDO Billares, con tableros pizarra, bandas de goma. Dirigirse Kiosko del Tren, de 11 a 1 y de 4 a 6 (7291) PELUQUERAS vendo espejos y tocadores, ganga. Jardín Botánico 18 (7289) VENDO Viguetas cemento armado, medidas varias. Almirante Oquendo 22. Son Armadams (7285) GALLETAS PARA HELADOS. Precios baratísimos. Agente en Mallorca Villó. Teléfono. 1821. Calle Siete, 32. Coliseo.

SE VENDE espejo grande, artístico, propio sastré o modista. Razón: Puerto 10 (Jonquet) (7265) VENDO Máquina coser Singer, b. e. y ropero luna, Alós 4 junto Alfombrea, Santa Catalina (7271) CASION. Se vende cochecito y bicicleta niño completamente nuevos. General Franco, 94, Palma. VENDO embarcación 25 palmos, toda equipada. Informes. Calle Fábrica 129, Sta. Catalina. (7275) VENDO máquina escribir Underwood usada, visible de 1 a 3 tardes. C. Castell, 27, 2.º 1.ª PARA cristales, espejos y vidrios de todas clases Cristalería Camps, Fábrica de espejos Aveda. Alejandro Roselló 115. PAGO bien objetos de oro y plata, Papeleras de empuño, Vidriería 27 entr.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

CASA Particular ofrece habitación a caballero. Santiago Rusiñol 41, bajos (7270) HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones confortables para largas temporadas, San Miguel, 36 Maquinaria VENDO MOTOR casi nuevo, en perfecto estado, legítimo OTTO, con su correspondiente fábrica de gas pobre nueva, para consumo de leña o casaca de almindra. Informes y verlo: Calle Luis Salvador, 19—Fundición Tous. SE VENDEN: 5 Máquinas Coser, viejas y antiguas a precio de ganga, gran ocasión. Roca. Calle Colon 14, 1.º de 9 a 1. MOTOR Chandler 26 HP. inmejorable para gasógeno. Se vende. Conde Sallent 43, Garage. PRENSA para troquelar, motor de ágata, taurill para trabajar y dos máquinas propias para platero. Se vende. Informes: Jaime II, 50 (7277)

CEPILLA y Motor de 2 HP. vendo. Dirigirse: Pons y Gallarza, n.º 57 bajo (7283) Radio APARATOS Radio compro incluso averiados. Costa y Llobera, 15. Telef. 1073 (7211) VENDO Radio. Beata Catalina. 11 bajos (7279) Pérdidas EXTRAVIADO broche de oro de forma redondeado, en cuyo centro hay la figura de un león, lleva una perla, rubíes, etc., desde la estación del Ferrocarril a calle Protectora por plaza España, Olmos y Cavallería. Se gratificará bien su devolución, por ser recuerdo de familia en Protectora, 21 1.º (7278) Fincas y Solares SE VENDE casa con huerto en el Pont d'Inca, próxima al tranvía. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (7239)

Traspasos TRASPASO primer piso, espacioso, muy céntrico para despacho negocio con vivienda. Razón: P. Sta. Eulalia 10. EN VIA CENTRICA y mercaderías traspasaría tienda. Razon: Mateo E. Lladó, 5-3.º 1.º De 10 a 3 TIENDA Comestibles. Se vende por no poderla atender. Informarán: P. San Miguel bajo Trabajo CONCURSO una plaza de cónsul por contrato. Informarán: Fabellón Oficiales, Camps Aviación de Son San Juan. Productos ACEITES minerales lubricantes. Industriales y Agricultores. Para dar cumplimiento a la Orden 18 Marzo último dirigirse a la Agencia Administrativa Nacional Argos, Luz 9, Teléfono 1798. Apartado 326 SE NECESITAN oficiales para reparar de calzado para trabajar a destajo, a domicilio. Informes: Oficina de Colocación Obrera, Avenida Alejandro Roselló 103.-2.º.—Oficina número 926

# Don Juan Valent Palerm

MAESTRO RIBAÑIL

Falleció ayer a los 73 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada esposa D.<sup>a</sup> Catalina Barceló; sus hijos José, Bartolomé (ausente), Antonia, Ana, Francisca y Juan; hijos políticos Catalina Gibert, Agueda Martínez, Juan Mateos, Nadal Marimón y Catalina Solá; nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la asistencia al funeral que mañana martes se celebrará en la iglesia de la Inmaculada Concepción (San Magín) a las 11, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

## INFORMACIONES

### Galerías Costa

Mañana martes, se clausurará la exposición de Retratos que ha celebrado en las Galerías Costa el notable artista Sr. Salazar. La Exposición durante estos días ha sido muy visitada, mereciendo grandes elogios las obras expuestas y habiendo sido adquiridas buen número de ellas.

Felicidades al Sr. Salazar por el éxito obtenido en esta su primera exposición, en la cual ha puesto además de relieve sus excelentes dotes artísticas que con tanto elogio ha celebrado el público y la crítica.

### Mamá quiere ser noble

Vea astrakanada 100 por 100

### Ntra. Sra. del Milagro

La devoción grandiosa que siente la barriada de Santa Catalina a la milagrosa imagen, que hace 400 años virtió sangre abundantísima, quedó ayer de manifiesto una vez más, viéndose el templo abarrotado de fieles especialmente a los Divinos Oficios.

En lugares de preferencia, figuraban el Capitán General, accidental, señor Utrilla, el Comandante Militar de Marina Sr. Júdeanos, don Guillermo Romar teniente Alcalde, en representación de la Alcaldía, señores Ingenieros de Obras del Puerto y Públcias, nutridas representaciones de la marina civil y la Junta Parroquial de A. C.

Ofició ayer por vez primera del Pontifical S. E. Rdm. D. Gabriel Palmer Verger, protonotario Apostólico, pues hijo de aquella barriada quiso fuese en su parroquia escena de su primera actuación pontificia.

Como presbítero Asistente le asistió el M. I. don Jaime Espases, canónigo. El Rdo. P. Serafín del Carmelo, definidor de la Orden Carmelitana, y don Antonio Marimón de diácono y subdiácono y de asistentes al trono los Rdos. Sres. Bennazar y Estarellas.

Actuó de maestro de ceremonias el de la Catedral Sr. Pou, Pbro.

El sermón en el que se relata el milagro portentoso de la Virgen fué dicho por el M. I. Cancellor del Obispado y Secretario de Cámara don Andrés Calmarí y un nutrido coro dirigido por don Antonio Oliver, profesor municipal de música, interpretó la misa «Eucarística» orquestada y a 4 voces del Maestro Perossi.

Terminado el Pontifical, las Autoridades y comisiones, pasaron a la sacristía para besar el anillo del Dr. Palmer.

Por la tarde después del canto de Vísperas pontificales y breve Ejercicio de la Virgen fué adorada la reliquia de la sangre de María.

### Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido el siguiente:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona con pasaje, el vapor "Rey Jaime I".

Procedente de Alicante, el vapor correo "Rey Jaime II", también con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Valencia, el pailebot de matrícula española, "Asunción".

Procedente de Valencia también el vapor mercante de matrícula española, "Chacartegui".

SALIDAS.—Para Valencia e Ibiza, el vapor correo "Mallorca", con pasaje y carga.

DESPOCHADOS.—Lo han sido: Para la ciudad condal el vapor "Rey Jaime I". Se hará a la mar esta misma noche.

Para Cabrera saldrá mañana el vapor correo "Ciudad de Aloucia".

BUQUES ESPERADOS.—Recalará esta semana en nuestro puerto un buque español, con carga varia.

### El Colegio de Abogados

MISA EN S. FRANCISCO

Ayer, a las once de la mañana, en la capilla de la Puridad de María, en donde se veneran los restos del Beato Ramón Cull, se celebró tolemae misa, costeada por el Ilustre Colegio de Abogados, en sufragio de los compañeros fallecidos desde el año anterior.

A la misa asistieron el Presidente de la Audiencia, Sr. Userra; el Fiscal, señor Egea; los jueces de Primera Instancia, señores Bernal y González; el Decano del Colegio de Abogados, señor Rosselló y de Alemany, y buen número de colegiados.

### Delegación del Trabajo

SERVICIO DE FAMILIAS NUMEROSAS

Relación de los señores cuyos Titulos de beneficiarios de Familias numerosas se han recibido en esta Delegación y que deben retirar a la mayor urgencia:

Don Jaime Martorell Marqués, don Gregorio Guasch Pou, don Miguel Estarellas Perelló, don Antonio Carlos Vidal Isorn, don Melchor Riera Domingo, don Marcos Salom Cerdá, dona Teresa Batlle Jové, don Vicente Caimari Noguera, dona Antonia Bauzá Salas, don Miguel Pons Talladas, don José Isasi González.

Palma de Mallorca a 4 de Abril de 1942.—El Jefe del Servicio, Juan Mesas.—Visto Bueno.—El Delegado de Trabajo accidental, Luis Montaner.

### Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica, por el Doctor don Francisco Valdes en su clínica, a doña María González madre de nuestro estimado compañero el Redactor de "Balears" don Francisco Javier Gimenez.

Desearnos a la paciente pronto restablecimiento.

En la capilla de la Salud, de San Miguel, ha celebrado su primera comunión la encantadora niña Margarita Aguiló Tarongí, hija de nuestros estimados amigos el Doctor don José Aguiló de Son Servera y doña Josefa Tarongí. Seales parabién.

Don Mateo Salom Ores, que hasta ahora prestó sus servicios en la División Azul, ha sido ascendido a Capitán de Ingenieros. Enhorabuena.

Restablecido de la dolencia que le ha molestado unos días ha podido reanudar hoy su vida ordinaria el Delegado de Hacienda de esta provincia, Excelentísimo Sr. Don Miguel Fons Massieu, de lo que de veras nos alegramos.

BODA

Bendecida por el Excmo. Señor Arzobispo, Dr. Miralles Sbert, se celebró la boda de la distinguida y noble Srta. María de las Mercedes de Oleza y Gual, con el Capitán de Artillería don Federico Muñoz Villalonga.

La religiosa ceremonia tuvo lugar en la capilla de la señorial mansión de los padres de la desposada, en cuyo altar figuraba una talla de la Virgen de la Merced del siglo XVIII.

BALEAR : Mañana

# MAMÁ QUIERE SER NOBLE

Una astrakanada 100 por 100

## El nuevo grupo escolar inaugurado

Nuestro Ayuntamiento incansable en la realización de mejoras en pro de la ciudad, inauguró el sábado oficialmente, un nuevo Grupo Escolar, por todos conceptos magnífico y del cual pueden enorgullecerse los vecinos de la populosa barriada de los Hostalets en donde está emplazada.

Consta de planta y dos pisos y está dividida en 14 secciones, pudiendo asistir a las clases más de 400 alumnos.

Está construido según el proyecto del Arquitecto don Enrique Juncosa. Condicioness de su labridad las reúne todas. Grandes ventanales que permiten la máxima ventilación y la distribución de las aulas muy acertada.

Existe una azotea de grandes dimensiones que puede muy bien ser dedicada a campo de juego. Desde la misma se disfruta de una vista panorámica maravillosa.

En la parte posterior del edificio hay gran cantidad de terreno que quedará convertido en bello patio de recreo. En fin se trata de otro Grupo Escolar hecho con toda clase de detalles.

### ASPECTO DE LA PLAZA DE SANTA ISABEL

Un aspecto magnífico ofrecía el sábado por la tarde la plaza de Santa Isabel, con motivo del acto de la bendición e inauguración del Grupo escolar. Todas las ventanas y balcones de las casas de aquellos alrededores es

## De Teatros

PRINCIPAL

Estrenase hoy una magna producción española, protagonizada por Antonio Vico. Se trata de "Fortunato", filmación de la obra de los Hermanos Quintero; tragicomedia que presta al actor amplio campo para obtener un éxito formidable.

Con "Fortunato" se proyectará también "El Doctor X".

LIRICO

Espléndido programa el que, a partir de hoy, se proyecta en el Lirico. "No más mujeres", la bien llamada película de las siete estrellas tiene siempre en cada proyección un triunfo. Y a ella hay que añadir nada menos que "Mademoiselle Doctor", una soberana creación de Mirna Loy, a la que acompaña en el elenco George Brent en una de sus mejores creaciones.

SALA ASTORIA

Para el próximo viernes se anuncia en esta Sala el solemne estreno de "Cielo y Tierra" considerada como la producción nacional más perfecta.

"Tierra y Cielo", con argumento de los hermanos Alvarez Quintero, es un cuento rosa narrado con esa fluidez y delicadeza de matices que confieren carácter inconfundible a las creaciones de los insignes autores por insignificantes que sean. El director Eusebio Fernández Ardavin, uno de los más lidos prestigios de nuestro cine, desarrolló el tema con acierto tal, con una visión plástica culta y refinada, apoyada en una técnica impecable y fluida, incluso en algunas escenas difíciles que pese a la levedad y convencionalismo de alguno de los extremos del tema, el espectador sigue la comedia con especial atención e interés y con la sonrisa a flor de los labios.

En el capítulo interpretativo, muy notable y bien conjugado, destaca la labor de la pareja protagonista, Maruchi Fresno, toda delicadeza y sensibilidad, y Armando Calvo, galán de simpatía y natural prestancia, aun que un tanto experimentado en las lides cinematográficas. En otros papeles acertados también, vemos a Rafael Bardem, Fernando Fresno, Eloísa Muro y Amparo Sans.

BALEAR

Un gran acontecimiento se prepara en el Balear para mañana. El estreno de una astrakanada de aquellas que hacen época, por divertidas, por absurdas, si se quiere, pero por extraordinariamente atractivas para el público.

Se titula esta de ahora "Mamá quiere ser noble", y se nos asegura que logrará un triunfo sin precedentes. Veremos y diremos.

Entre tanto y por último día se proyecta hoy en el Balear "La madre guapa" y "Un marido a precio fijo".

Cartelera

PRINCIPAL.—"El doctor X" y estreno de "Fortunato".

LIRICO.—"No más mujeres" y "Mademoiselle Doctor".

BALEAR.—"La madre guapa" y "Un marido a precio fijo".

MODERNO Y RIALTO.—"Princesita".

BORN.—"¡A mí la Legión!"

PROTECTORA.—"Oro en San Francisco" y "Así es la vida".

ASTORIA.—"Lilas blancas" ACTUALIDADES.—Noticias y cintas cortas.

taban adornadas con la Enseña Patria.

Frente al edificio se habían reunido los niños y niñas que asisten a dicha escuela, acompañados de sus respectivos maestros; también el vecindario consistente de la importancia del acto concurrió en gran cantidad.

LOS QUE ASISTEN

Antes de las seis llegaron autoridades e invitados, figurando, el Alcalde don José de Oleza, acompañado de los gestores señores Buades, Presidente de la Comisión de Cultura; Valens, Obrador, Borrás, Dezcallar y el Jefe de la Guardia Urbana señor Cerdá.

Asistieron también, el Inspector de primera enseñanza señor Rosselló; el Sr. Enseñat de la Junta Provincial de Enseñanza y otros señores y distinguidas damas así como buen número de profesores.

RECORRIENDO EL EDIFICIO

Acompañados del Director del citado Grupo escolar Sr. Fiol recorrieron el edificio alabando todas las inmejorables condiciones que reúne.

LLEGA EL ARZOBISPO

Poco después llegó su Ilustrísima y Rdm. el Arzobispo Obispo de Mallorca Dr. Miralles, acompañado de su Capellán de honor. Fué recibido por el señor Alcalde, entrando seguidamente a una de las salas del primer piso que estaba adornada con plantas. Presidía un retrato del Caudillo.

SE IZA LA BANDERA

Nuestra primera autoridad municipal con gran solemnidad izó la nueva Bandera de la escuela, mientras los alumnos coreaban el himno "Honor a ti Bandera de la Patria".

LA BENDICION

Y a continuación S. Ima, revestido de pontifical procedió a la bendición del nuevo inmueble, ayudado por el Economo de la iglesia del Sagrado Corazón de los Hostalets Rdo. Sr. Ferrarri, recorriendo las dependencias en las que se habían colocado los niños al igual que lo hacen cotidianamente.

LOS HIMNOS

De nuevo en el primer piso desde el gran ventanal que existe escucharon los invitados los Himnos del Movimiento que cantaron los alumnos acompañados de la Banda Municipal.

Al final fué interpretado el "Himno Patrio" mientras era arriada la bendita Enseña.

El Sr. Oleza dio los gritos de ritual contestados entusiastamente por los reunidos.

FINAL

Tan emotivo acto terminó con la presentación al Sr. Alcalde de los nuevos profesores a cuyo cargo queda la enseñanza de los niños de los Hostalets.

## PROTECTORA

MIERCOLES

Gran acontecimiento musical

Oigan los mejores y más famosos tangos en

## LA VIDA ES UN TANGO

SABINA OLMO

y HUGO DEL CARRIL

MELODIAS PORTENAS

ROSITA CONTRERAS

(Un programa doble en español que atraerá a todo palmar)

Hoy últimos días

Oro en S. Francisco

Extraordinario film de aventuras

## ASI ES LA VIDA

SABINA OLMO

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

## "AUXILIO SOCIAL" ABRIÓ EL SABADO SU HOGAR-GUARDERIA EN MURO

ACUDIMOS A LA CITA

Auxilio Social, nos había cursado una invitación para que asistiéramos a la bendición e inauguración de la Guardería y Hogar infantil que la benemérita entidad, en la que preside la Hermandad que propugna la Falange, ha instalado en Muro.

Al acto tan revelante de las actividades interrumpidas de Auxilio Social no podíamos faltar, por ende, acudimos a la cita y alrededor de las cinco y media llegamos a la calle de José Antonio en Muro.

LOS QUE LLEGARON

Las Autoridades locales, van recibiendo y cumplimentando a los llegados de Palma: el Almirante, Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Fayos, el Sr. Larceiro en representación del Gobernador Civil, el señor Cobantes, Jefe de Falange, en representación del Jefe Provincial del Movimiento, don Jorge Andreu, que lleva la del Alcalde de Palma, Jefe y Secretario de la S. F., Jeraquías de Auxilio Social, etc. etc.

TODO ES LUZ Y ALEGRE

Al penetrar en lo que fué convento de Mínimos enclavado en el vértice de las calles del Generalísimo y de José Antonio, se nos ofrece un magnífico claustro, donde las plantas trepadoras afiligranan las vetustas columnatas y un sin número flores del bien cuidado jardín ponen la nota de color y perfume en el ambiente.

Comenzamos el recorrido y vemos una magnífica cocina con ajuar completo. Los comedores con el mobiliario azul, paredes encañadas blanquitas y con amplios ventanales en los que juegan con los jeranos florecidos festone de cretona a cuadrillos.

Cincuenta camas, hay algunas que parecen cunitas de Blanca Nieves, bien distribuidas en dormitorios amplios homogéneos, donde no falta la butaca para la encargada de velar el sueño de aquellos angelitos, que gracias a Auxilio Social podrán criarse en un ambiente higiénico y salutar.

Todo es alegre y los pequeños están encantados con sus nuevas blucitas y cuidados exquisitos que solo manos de mujeres buenas y patriotas prodigan por doquier.

No faltan en aquel hogar los cuartos de aseo, duchas, lavabos, etc., etc., todo como si fué se de juguete.

BENDICION

Después de recorra minuciosamente el establecimiento, magnífico bajo todos conceptos el Capellán de Auxilio Social, el Delegado Provincial pronunció un

PARLAMENTO

poniendo de relieve la labor que, viene realizando Auxilio Social, que además de remediar y socorrer a aquellos que se hallan necesitados, colabora a la

gran campaña que viene realizando el Gobierno Español, contra la mortalidad infantil.

Llamó la atención sobre la maldicencia de ciertas gentes desaprensivas que sin conocer la gran obra que les ha sido encomendada trazan absurdas falsías.

Dos megos fueron los que hizo que pudesé reunirse en el del apoyo a aquel establecimiento cuyo fruto no se hará esperar.

LAS NOTAS

del "Cara al sol" que interpretó la Banda Municipal y que fueron coreadas por ingente multitud que llenaba los corredores, pusieron punto final al acto, dando los gritos de rigor el Sr. Garcés de los Fayos y después de escuchar el Himno Nacional, regresamos a Palma.

## Geografía Universal

por VIDAL DE LA BLACHE

[Tomo I

Islas Británicas

Un tomo con 80 grabados intercalados, 56 láminas aparte reproduciendo 115 fotografías y un mapa a doble tamaño en colores.

Precio del tomo elegantemente encuadernado

65'50 ptas.

Se pueden servir todos los demás tomos de esta interesante y utilísima obra. Librería José Tous, P. Cort 29

## LA OBRA ESPERADA

CLIMAS

por ANCHE MANSOIS

20 ptas.

## Tuberculosis Clínica

por BENJAMIN GOLDBERG

Dos tomos 270 Ptas.

De venta en la librería J. Tous

## Teatro Principal HOY

Apta para menores

SENSACIONAL ESTRENO

ANTONIO VICO

FORTUNATO

En el mismo programa

Las variaciones del Juez Harvey

MIGUEL ROONEY

Próxima semana

Para ti es el mundo

RAQUEL RODRIGO

ANTONIO CASAL

¡Pronto!

¡Palizón a bordo!

Enfermedades de la piel

Sifilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9

Saz Miguel, 70-1.

Sala Astoria

Tendrá el honor de ofrecer

PROXIMO VIERNES

La película Nacional perfecta

TIERRA

y

CIELO

Una magnífica comedia de

S. y J. ALVAREZ QUINTERO

escrita expresamente

para el Cine

HOY

LILAS BLANCAS

La más amena película

## LIRICO

HOY

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

## No más mujeres

LA PELICULA DE LAS TRES ESTRELLAS

De complemento:

## MADemoiselle DOCTOR

Un doble programa METRO en español

# La compenetración espiritual hispano-italiana se demuestra una vez más EN LA INAUGURACION DE UN MONUMENTO OSARIO EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Ha sido bendecida y colocada la primera piedra del monumento osario de los héroicos legionarios caídos gloriosamente en nuestra cruzada de liberación. El acto, celebrado ayer, domingo, revistió gran solemnidad.

A las 11:30 de la mañana se situaron en formación en el parque de Pignatelli un grupo de "carabinieri", una compañía del regimiento de infantería número 8, con escuadra, bandera y música divisionaria, y una compañía de la cuarta región aérea con banda, corneta y tambores.

A las puertas del recinto se congregaron todas las autoridades militares y civiles, jefes y cuadros del Movimiento y representantes del Ayuntamiento, Diputación y demás entidades.

Próximo al lugar donde se han efectuado las obras de cimentación del Santuario se alza un altar presidido por la imagen de San Antonio de Padua, obra del artista Forcari, que ha de ser colocada en el Santuario. Sobre el altar había unos mástiles con banderas de España e Italia.

Pocos minutos después llegó el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cioognani, al que acompañaba su auditor, Monseñor Cagnesi. Después que le fueron rendidos los honores debidos a su jerarquía fue cumplimentado por las autoridades y acto seguido penetró en el local.

En estilo preferente se colocaron las personalidades citadas el Arzobispo de Zaragoza, Doctor Domenech; el Ministro plenipotenciario Marqués de Risca, que ostentaba la representación del Ministro de Asuntos Exteriores; el Capitán General de la 5ª Región don José Monasterio y el Obispo de Huesca, inmediatamente detrás se situaron las autoridades y jerarquías de Zaragoza y otras personalidades llegadas a esa ciudad para asistir a la solemne ceremonia.

Entre estas últimas se hallaban el Conde de San Martín, jefe del Fascio en España, el General de Aviación italiano Sr. Pomi, el Agregado naval de la embajada de Italia y varios diplomáticos alemanes.

nombre las madres y esposas italianas.

Aludió a la cruz que ha de coronar la altísima atalaya de la torre, símbolo del sacrificio humano junto al infinito sacrificio divino.

El lugar sagrado estará bajo la protección del santo más popular y más venerado, ibérico de nacimiento e italiano de corazón, del santo taumaturgo Antonio de Padua, discípulo de San Francisco de Asís, el más aliado de los santos y el más santo de los italianos.

En julio de 1939, el conde Ciano y entregó la custodia del futuro templo.

Después el señor Lequipo dio las gracias al Generalísimo Franco, que desde el principio

amparó la iniciativa; al Nuncio de S. S., cuya presencia es señal de bendición para la nueva obra; a don Ramón Serrano Suñer, quien, antes desde el Ministerio de la Gobernación, y después como Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política, ha prestado a la idea todo el calor de su entusiasmo; al Alcalde de Zaragoza, que primero acogió la idea y dió impulso a las obras y a su predecesor en el cargo.

El alcalde de Zaragoza, don Francisco Caballero, contestó al embajador de Italia diciendo que cuando España precisó del esfuerzo aragonés allí encontró lealtad, heroísmo y sacrificio. Zaragoza conoce bien la guerra por haberla vivido de cerca y por esta razón conoce también la actuación de los héroicos legionarios italianos.

Se refirió después a los héroicos legionarios italianos que las alegrías de los zaragozanos se elevarán al cielo para rogar por los que juntos cayeron en la cruzada española.

El alcalde al terminar su discurso dijo: "¡Viva Italia! que fué contestado por todos con gran entusiasmo.

Se interpretaron después los himnos del Movimiento y los nacionales de Italia y España. Acabada la ceremonia, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cioognani y el embajador de Italia, Sr. Lequipo, fueron acompañados hasta sus coches respectivos por todas las autoridades, jerarquías y personalidades.

## Información NACIONAL

DIVERSAS NOTAS

**UNA EXPOSICION**

Madrid. — En el pabellón de exposiciones del Retiro será inaugurada el 6 de mayo con asistencia de altas jerarquías del Estado, una gran exposición de arquitectura alemana, patrocinada por el Ministerio del Reich inspector general de edificación de Berlín Sr. Albert Speer.

El material expuesto llenará 20 salas y ha sido enviado desde Alemania en 32 camiones, integran la exposición edificaciones maquetas en madera y yeso de las principales edificaciones oficiales inauguradas en el curso de los últimos años y de las que se encuentran actualmente en construcción. Planos y fachadas completarán el conjunto.

Especial mención merecen por su magnitud y modernidad las construcciones del partido entre las que destacan las edificaciones de la Plaza Real de Munich y el gran recinto de Nuremberg destinado a asambleas nacionales del Partido.

La exposición que estará abierta hasta el 26 de mayo, no es la primera de esta clase que se organiza en el extranjero.

Han sido inauguradas exposiciones de arte y artesanía.

**REPARTO DE PREMIOS**  
San Lorenzo del Escorial. — El Ministro de Educación Nacional presidió la distribución de premios a los alumnos del colegio de PP. Agustinos, a cuyo acto asistieron varias personalidades.

Con motivo de su fundación anual, la asociación de antiguos alumnos de la Universidad de María Cristina ha celebrado hoy diversos actos.

A las once de la mañana, en la capilla del Colegio, se celebró una misa rezada en sufragio de las almas de los Caídos, en la que ofició el Director P. Millán, ayudado por dos antiguos alumnos.

Terminada la misa, en el vestíbulo de la Universidad fueron descubiertas dos lápidas en las que figuran los nombres de los profesores y alumnos caídos por Dios y por España en un total de 130.

Después el Rector, P. Isidoro, dirigió unas breves palabras, así como el presidente de dicha asociación.

Por la tarde se efectuó el reparto de premios y a continuación el Director del Colegio hizo uso de la palabra.

Después se interpretaron el Himno Nacional y los del Movimiento.

**UNA PASTORAL**

Sevilla. — El Arzobispo Cardenal Segura ha dirigido al clero y a los fieles de la archidiócesis, una alocución pastoral con motivo del jubileo del Pontífice.

El Cardenal Segura pone de relieve que el actual Pontífice, antes de la guerra, no cesó de exhortar a la paz y en los tres años que van de conflicto exterior, ha intensificado su acción pastoral y diplomática, para encontrar una solución justa que devuelva al mundo la paz perdida.

**LA FIESTA ALEMANA DEL TRABAJO**

Santander. — En el Hogar Alemán se ha celebrado la Fiesta Nacional del Trabajo, presidida por los cónsules de Alemania en Santander y Bilbao y el jefe local del Partido Nacional Socialista. Dirigió unas palabras a los reunidos el jefe de los empleados del Reich, señor Neef, llegado a Santander con este objeto. — CIFRA.

Sevilla. — Para que sean enviados a los héroicos combatientes de la División Azul, ha entregado el SEU de Sevilla una nueva colección de libros de cultura clásica y popular al frente de juventudes. — CIFRA.

**OTRA VEZ SOBRE TIERRA FRANCESA**

Vichy. — Aviones de nacionalidad desconocida volaron anoche a la una cuarenta y cinco sobre Marsella.

Las defensas terrestres de la población entraron inmediatamente en acción y fué dada la señal de oscurecimiento total. No fueron arrojadas bombas sobre el casco de la población.

También han sido observados aviones desconocidos en numerosas formaciones sobre Toulón, donde la DCA entró asimismo en acción. No fueron arrojadas bombas.

roses de la División Azul que junto con los demás compañeros de armas de ayer, luchan hoy contra el mismo enemigo.

Habló después de Prudencia, digno de Virgilio y de Horacio, algunas de cuyas poesías serán grabadas al pie de la torre del monumento y terminado diciendo: Ciudad de Zaragoza, prosérnate revivir, conmigo ante esta tumba y levantémonos después para seguir fielmente a los que camaron y que ahora ya están de pie, alma y cuerpo, en marcha hacia el ideal.

El alcalde de Zaragoza, don Francisco Caballero, contestó al embajador de Italia diciendo que cuando España precisó del esfuerzo aragonés allí encontró lealtad, heroísmo y sacrificio. Zaragoza conoce bien la guerra por haberla vivido de cerca y por esta razón conoce también la actuación de los héroicos legionarios italianos.

Se refirió después el alcalde de Zaragoza el gran acierto que representa el haber elegido esta ciudad para la erección del monumento osario a los aliados caídos en España.

Terminó asegurando que las alegrías de los zaragozanos se elevarán al cielo para rogar por los que juntos cayeron en la cruzada española.

El alcalde al terminar su discurso dijo: "¡Viva Italia! que fué contestado por todos con gran entusiasmo.

Se interpretaron después los himnos del Movimiento y los nacionales de Italia y España. Acabada la ceremonia, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cioognani y el embajador de Italia, Sr. Lequipo, fueron acompañados hasta sus coches respectivos por todas las autoridades, jerarquías y personalidades.

## CRIPPS EXPLICA POR RADIO AL PUEBLO INGLES SU IDA A LA INDIA Y SU FRACASO

Londres. — En un discurso radiofonado, Sir Stafford Cripps Lord del Sello Privado, declaró refiriéndose a los resultados de su viaje a la India:

"El gobierno británico ha tratado de que la India fuera completamente libre y autónoma desde el día de la guerra y de que los indígenas pudieran colaborar en la nueva constitución del país.

Así lo hemos dado a conocer al mundo. Pero las dificultades surgieron cuando se trató de la forma de gobierno de la India durante el tiempo que ha de durar la guerra. Nosotros no podemos iniciar la reforma de la constitución india en esta hora crítica.

De nada hubiera servido, sin embargo, porque habríamos necesitado meses para poder realizar nuestros propósitos.

A este fin invitamos a los dirigentes hindúes a colaborar y organizar de acuerdo con nosotros la defensa del Este. Por nuestra parte no hubo reserva alguna en lo que concierne a los poderes transmisibles.

Este punto quedó claramente definido por nuestro ofrecimiento de transmisión completa de poderes al terminar las hostilidades.

Lamento profundamente que nuestros esfuerzos no hayan dado el resultado esperado, pero he de hacer constar que nuestros intentos para llegar a una solución del problema indio forman parte esencial de nuestro plan general.

Refiriéndose a este plan general y a los objetivos de guerra, Cripps dijo:

"En nuestras declaraciones hemos condenado la desigualdad de cualquier género que exista, ya entre nosotros mismos, ya con respecto a las llamadas razas sometidas, ya entre las clases de nuestro país. Es necesario que esta nueva actitud espiritual halle una expresión práctica en nuestras relaciones internacionales y en los sectores económicos y sociales de nuestra propia nación.

# QUIEREN EXPRESAR SU GRATITUD AL CAUDILLO

### EL MINISTRO DE TRABAJO EN TORRE DON JIMENO

Jaén. — El Ministro de Trabajo camarada Girón, llegó a las diez y media de la mañana a Torre Don Jimeno, acompañado del jefe de la Obra Sindical de Cooperación, del Secretario de la Obra Sindical del Hogar y de otras autoridades, y jeraquías de la Vieja Guardia y camaradas de milicias.

Formaron los camaradas del Partido, Frente de Juventudes, Sección Femenina e inmensa cantidad de público.

El ministro fué saludado a los acordes del Himno Nacional y a los gritos de Franco, Franco, Franco!

El camarada Girón revistió a las formaciones y estrechó la mano a los concejales del Ayuntamiento, Delegados locales del servicio y camaradas de la Vieja Guardia. Seguidamente se dirigió Girón al Ayuntamiento acompañado de las autoridades y el pueblo. En el salón de sesiones un grupo de ancianos de la localidad hicieron objeto al ministro de cariñosas manifestaciones de simpatía leyendo uno de ellos unas cuartillas en las que expresó el nombre, y representación de U.S.B. ancianos de ambos sexos su deseo de que transmitiera al Generalísimo Franco la expresión de su agradecimiento y piden la gracia de que el Caudillo les conceda una audiencia para entregarle un pergamino que demuestre su gratitud, así como rogarle sea instituida la festividad de San Francisco de Asís como Patrón del régimen de Subsidios a la Vejez.

A continuación el Ministro de Trabajo escuchó una exposición de la Hermandad de Labradores en la que se suplica se castigue la especulación de

ganados que tanto daño causa a la agricultura.

El camarada Girón contestó las siguientes palabras: "En los diferentes problemas que pueden suscitarse en la actualidad de fuerza mayor, nunca acostumbramos a demorar su resolución sino a resolverlos en justicia. Por lo tanto, una vez estudiado este problema que parece tener una base de justicia, pueden ustedes tener la seguridad de que el Gobierno estudiará personalmente la resolución con rapidez y con arreglo a las dificultades que existan actualmente.

El Ministro de Trabajo se asomó al balcón del Ayuntamiento desde el que presenció el desfile de las fuerzas falangistas. A continuación visitó la Jefatura de Falange, Centro de Alimentación Infantil y Comedo

res de Auxilio Social y después marchó hacia Andújar donde llegó a las 12:20.

El camarada Girón fué recibido en la plaza Primo de Rivera por las formaciones del Frente de Juventudes, Milicias del Partido, Vieja Guardia y Sindicatos.

El heroico capitán Rufino fensor del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, asistió al ministro el cual estrechó la mano así como al jefe de milicias y camarada de la Vieja Guardia.

Después de revisar a las formaciones, se dirigió a pie a la compañía de las autoridades jerárquicas de la plaza del Generalísimo donde presenció el desfile de las organizaciones del Partido.

## LOS PARTES DE HOMBRES

### ITALIA

Roma. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas correspondientes al día de hoy:

"Nuestras formaciones aéreas han infligido severas pérdidas al enemigo en hombres y material, en sus ataques contra las columnas motorizadas.

Fueron producidos extensos incendios en la retaguardia enemiga.

En un sector del frente de Cirenaica, la artillería ha dispersado a los destacamentos enemigos que intentaban aproximarse a nuestras posiciones.

Fuerzas aéreas del Eje han continuado sus acciones contra Malta en repetidos ataques contra los objetivos militares de la isla.

Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base. En el Mediterráneo ha fracasado un ataque a los aeroplanos británicos contra uno de nuestros convoyes, que continuó su camino sin sufrir daños y llegó a su puerto de destino.

### ALEMANIA

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado alemán: "Se han efectuado con éxito un ataque local contra el enemigo n el sector central del frente del Este.

Nuevos ataques adversarios han sido rechazados en Laponia y en el frente de Murmansk.

En el Africa, navios sumergibles y de superficie de la marina de guerra alemana en acciones repetidas durante varios días a causa de la tempestad y mar gruesa, han atacado en colaboración con el arma aérea a los convoyes enemigos protegidos por poderosas unidades de escolta.

En esta ocasión el submarino mandado por el Teniente de navío Eichert logró tres impactos directos de torpedos sobre un crucero adversario de 10.000 toneladas, que quedó inmovilizado y se hundió.

## EL REICH MODIFICA SUS PLANOS DE SUBMARINO

Berna. — Se han introducido importantes reformas en la construcción y acondicionamiento de los submarinos alemanes, lo que explica su presencia frente a las costas norteamericanas, según anuncia el correspondiente berlínés del "National Zeitung" de Basilea.

Ingenieros y comandantes de submarinos hicieron revelaciones sobre el tema de la técnica moderna en la construcción de los submarinos, durante la reunión de una sociedad de técnicos y físicos, ante un auditorio compuesto por sabios alemanes e italianos.

El empleo del motor de gas y del destilador de agua constituyen las novedades más importantes.

El motor de gas, que se asmeja en su construcción al de los aviones, ocupa tan solo la sexta parte del submarino, mientras que el motor Diesel para la navegación de superficie y los motores eléctricos para la profundidad ocupan la mitad del sumergible.

Una flotilla de contratorpederos alemanes ha atacado los destructores que protegían el convoy a pesar de su superioridad numérica de éstos y han averiguado varios destructores del adversario. Un contratorpedero alemán experimentó graves averías.

Dos navios con un desplazamiento de 12.000 toneladas que formaban parte del convoy enemigo, fueron torpedeados por nuestras naves. Se cree que dos barcos han zozobrado a causa de la tempestad.

Los aviones de bombardeo hundieron a 3 mercantes en un desplazamiento global de mil toneladas y averiaron a gran mercante.

En Africa del Norte activó artillería y de elementos de patrullas.

Han sido atacados de día los objetivos militares de Malta. El puerto de Ajandria fué objeto de un ataque nocturno efectuado por fuerzas aéreas alemanas.

En lucha contra Gran Bretaña, bombarderos ligeros alemanes han alcanzado durante el día con impactos directos las instalaciones de importancia militar de la ciudad de Hansting.

Como represalia por las acciones de terrorismo efectuadas por los bombarderos británicos contra las ciudades alemanas, considerables formaciones de aviones alemanes han reanulado la noche pasada sus ataques de bombas incendiarias y explosivas, dirigidos esta vez contra la ciudad y el puerto de Exeter.

Han sido rechazados con pérdidas notables por la enemiga los intentos efectuados por aviones ingleses de aproximarse durante la jornada última protegidos por cazas al litoral del Canal de la Mancha. En esta ocasión los cazas alemanes y batallas de la DCA derribaron dos aviones enemigos.

Durante la noche pasada la aviación británica atacó especialmente con proyectiles incendiarios los barrios habitados de Hamburgo. Nuestros cazas nocturnos y la artillería de la DCA derribaron de los aviones alemanes.

Finalmente, en un libro titulado "El enemigo a la vista" el capitán de fragata Hartmann, jefe de sección del Almirante alemán, da a entender que esas dos novedades no son las únicas.

## La guerra MAS BOMBARDEOS

Melbourne. — Port Moresby ha sido intensamente bombardeada por la aviación japonesa, según anuncia un comunicado oficial aliado, el cual añade que varios de los cazas que acompañaron a los bombarderos atacantes han sido derribados por las defensas terrestres de la población.

**AVANCES JAPONESES**  
Manila. — Reconocimientos aéreos efectuados sobre el archipiélago, señalan que las fuerzas niponas han llegado cerca de Piki, en la isla de Mindanao.

Durante la última jornada la aviación japonesa atacó las instalaciones militares de Manila, en la orilla septentrional del lago Lanao.

## Las elecciones en el Japon

Tokio. — En las elecciones niponas los candidatos presentados por la asociación "Servicio nacional" han alcanzado una victoria aplastante, según los resultados conocidos.

El mayor número de votos correspondió al general retirado, veterano de la guerra ruso japonesa Nobutaka Shohoden.

Entre las personalidades figuran Jakura exministro de Hacienda; Gotato Ogawa exministro de Comercio; coronel Nin goro Hahimob presidente de la asociación patriótica Dai nyhon Sekis; Sekis'ka que mandaba las baterías que dispararon en 1937 sobre el cañonero británico "Lady Bird"; Vicealmirante Pijiro Kondo, excomandante de flota del "Yantse" y su Gonakano presidente del grupo ultranacionalista Tokokai, Real de Mallorca).

## JAPON RECLAMA AL IRAN

Tokio. — Informaciones de fuente autorizada indican que el gobierno japonés ha pedido al Irán por conducto del representante de este país en Tokio, que sea anulada la decisión de expulsión del Irán a los súbditos nipones.

La petición japonesa se funda en las cordiales relaciones que existen entre ambos países y en que el gobierno de Tokio estima que las autoridades iranesas actúan bajo la presión británica.

Añade la citada petición, que el Japón lamenta verse obligado a decretar la salida de Tóberán del ministro nipón.

El ministro iraní saldrá probablemente de Tokio con destino a Teherán vía Manchukuo el sábado. Funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores japonés le acompañarán hasta Manchukuo.

## LA CONQUISTA DE MANDALAY

Shanghai. — En los medios japoneses se concede especial importancia a la conquista de Mandalay, antigua capital de Birmania, ya que esta acción significa que ha sido logrado el objetivo de la campaña de la estación seca.

La caída de Lashio, cuyo acródomo servía de enlace aéreo entre China y la India, viene a reforzar el aislamiento entre estos países, producido por el corte de la carretera de Birmania.

En los medios japoneses se hace constar que la actitud de la población birmana favorecerá las victorias de las tropas japonesas y se estima que es un síntoma favorable para las futuras operaciones en la India.

Finalmente en los mismos medios se pone de relieve que las tropas chinas que entraron en Birmania han sido cortadas en la retaguardia.

Todos estos factores — se añade — favorecen la terminación de la campaña en China.

**OPERA en el LIRICO**  
TEMPORADA DE PRIMAVERA DE 1942  
Debut 20 de mayo

**AIDA - FAUST**  
**BALLO IN MASCHERA**  
**LOHENGRIN - TANHAUSER**

Primeras figuras

**SERAFINA DI LEO, GIOVANNA TOSO,**  
**AMALIA BERTOLA, FIORENZO TASSO,**  
**GIUSEPPE BOTTI, SALVATORE ROMANO,**  
**GAETANO VIVIANI, ALBINO MARRONE**  
**Y RAIMUNDO TORRES**

60 Profesores de Orquesta, 45 Coristas y 24 Bailarines

Queda abierto el abono en la taquilla del Teatro Lírico